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Культурна спадщина України дуже велика і цінна, а тому постає питання 

в її збереженні та правильному професійному відтворенні. Зростаюча кількість 

історичних будівель, які в процесі реконструкції набули ексцентричних форм і в 

спробі їх оновлення була втрачена культурна роль і порушується 

контекстуальний зв‘язок з навколишнім середовищем. Концепт реставрації 

полягає в органічному поєднанні двох складових — раціонального аналізу 

(шляхом виявлення рис автентичності пам‘ятки як факту) та духовно-

емоційного синтезу (шляхом реконструкції достовірного історико-мистецького 

образу пам‘ятки як знаку). 

Головна мета реставрації – відновлення первісної форми в оригінальних 

матеріалах. Проте повної реставрації в автентичних матеріалах досягнути не 

вдасться. Автентичність споруди залишається на тому рівні, на якому її було 

знайдено і жодні сучасні способи її відновлення не повернуть їй справжнього 

первісного образу. Постає питання не тільки максимально історичного 

відтворення, а й залучення сучасного ландшафтного та архітектурного 

середовища. Історично складено, що завжди споруди пов‘язувалися з 

ландшафтом та контекстом середовища, ландшафт був продовженням споруди і 

підкреслював її. Тому постає питання грамотного поєднання історичної будівлі з 

навколишнім середовищем, висотними будівлями. Так відбуваються прибудови 

з використанням сучасних матеріалів та тенденцій, а історична частина 
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залишається недоторканою або лиш додатково укріпленою. Таким чином  

зникають алюзії щодо правдивості даної споруди і вже точно видно для 

звичайного перехожого, де наявна історія,  а де осучаснена.  

Образ міста створюється за рахунок деталей та функціонального 

призначення. Необхідно знайти синтез цих двох речей, щоб споруда набула 

нового значення. Фасад будівель працює на візуальне сприйняття цілісного 

середовища, а від так різка зміна образу будівлі може негативно позначитися на 

сприйнятті цілої вулиці. 

В Україні є Закон про охорону культурної спадщини, прийнятий у 2000 

році. З одного боку це дозволяє зберегти їхню історію без втручання, але з 

іншого тільки руйнує будівлю. За будь-якою будівлею потрібний догляд, 

особливо за тією, котрій багато століть, аби уникнути її руйнації.  

Можна розглянути приклади споруд, сучасне втручання до яких 

покращило їхній вигляд та функціональне призначення. На рис.1 зображено 

один із складів Брукліна. Цей заклад з величезною площею не використовувався 

сповна, вибивався з вигляду сучасного міста через матеріали та колір. Після 

реконструкції будівлю було поєднано з навколишнім простором, а також набула 

нових функцій. (Рис.2) 

 
Рис.1 Склад Брукліна 

 

Чорні металеві віконниці на вікнах та частково засклені отвори з‘єднали 

склад з оточеними навколо нього висотними будинками, а сад на даху сполучив 

споруду з прилеглою озелененою територією. Таким чином будівлю не 

залишили в занепаді, а використали новітні технології на створення нового 

закладу на локації старого об‘єкту. 
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Рис.2 Склад після реконструкції перетворився в арт-центр 
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Око людини — один з найскладніших і найчутливіших органів людини, 

призначених для пізнання  зовнішнього світу. Проте наші зорові враження не 

завжди адекватні натурі. За певних умов око може помилятися, чи піддаватися 

навмисному обману. Останнє  здавна використовується майстрами 

образотворчого мистецтва та архітектури, зокрема інтер‘єру, з метою 

формування потрібного враження у спостерігача. Такі прийоми отримали назву 

— обманки або тромплеї. В статті наводяться найбільш поширені прийоми 


